Elgszor feltételezziik, hogy a testek tetszéleges ideig akadalytalanul esnek. A testek vizszintes elmozdulédsai ¢ id6
alatt s; = vitcosaq, ill. so = vot cos as.

1. dbra

Az 1. abra alapjan tavolsaguk vetiilete a vizszintes sikra:
(1) dy = [s3 + s5 — 2155 cos]'/?,

aAZazZ

2 iy — 20109 COS v COS (g COS @]1/2.

dy = t[v? cos® ag + v cos
Mindkét test g gyorsulassal esik, igy a mozgaskiilonbséget kizarolag a sebességek fiiggsleges komponensének kiilonbsége
okozza:
do = (v1sinay — vg sin ap)t.

Ezek felhasznalasaval a testek tavolsiga:
(2) d = (d?+ d?)'/? = t[v? + v2 — 2v v (cos a; cos ay cos p — sin o sin ap)]'/2.
t = 2 s-nal ebbdl d = 10,94 m-t kapunk.

Erdekes megvizsgalni a tavolsag valtozasat abban az esetben, amikor a hajitas a foldfelszinrsl torténik és a testek

a talajba csapodnak.
s
(2) képlet addig irja le helyesen a valtozast, amig mindkét test repiil. A repiilési id6 ferde hajitasnal ¢ = vsma,

adatainkbol t; = 1,02 s, to = 0,85 s. A t5 <t < t; id6intervallumban a mésodik test a hajitds kezdSpontjabol
So = Uolo COS vy = (v%/g) sin 2a

tavolsagra a foldon fekszik, az els6 test vizszintesen s; = vitcosa; tavolsdgot tett meg, és h = vitsina; — (g/2)t>
magasan van. (1) felhasznalasaval a to < ¢ < t1-re érvényes idofiigges:

2 2 2 2
d= (d% + h2)1/2 = [(U—Q sin 2042) + ’U%t2 cos? ay — 2012 cos? oy (U—2 sin 2a2) cos Y+
g g
21/2
(3) + (vltsinozl - gt2) .

t 2 to-re a testek a hajitas helyétol so = (U%/g) sin 2ap, illetve s1 = (Uf/g) sin 2a; tavolsagra vannak a talajon, igy
(1)-be beirva:

U2 2 02 2 02v2 1/2
(4) d=dy = (-2 sin2a2) + <—1 sin2a1> — 212 sin2a;sin 20 cosp| .
g g g

A t = 2 s id6pontban méar foldet értek a testek, igy (4)-et hasznalva d = 5,47 m. A tavolsag idsfiiggését a 2. abra
mutatja a két esetre.
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